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9.SINIF MATEMATIK 2.DONEM 2.YAZILI
Adi Soyadi: Sinifi: Numarasi:

Kazanim: 9.3.5.1. Oran ve oranti kavramlarini kullanarak problemler ¢ézer.
1. Yulaf, arpa ve bugdaydan olusan 870 gramlik bir karisimda yulaf kitlesinin arpa kiitlesine

3

orani % bugday kutlesine orani 2— 'dir. Bu karisimda kag¢ gram yulaf vardir?

Kazanim: 9.3.5.2. Denklemler ve egitsizlikler ile ilgili problemler ¢ézer.

2. Bir annenin bugunku yasi, iki gocugunun yaslari farkinin 7 katidir. 12 yil sonra annenin yasi,

iki gocugunun yaglari farkinin 11 kati olacaktir. Buna goére annenin bugiinkii yagini bulunuz.
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Kazanim: 9.4.2.1. iki iicgenin es olmasi icin gerekli olan asgari kogullari degerlendirir.

3.a) — —
5 6 c ABD ~ BDC
|AB| = 24 birim
20 « |AD| = 20 birim
y |DC| = 6 birim
|IBC| = x
A 24 B IBD| =y

Yukaridaki verilere gére, x + y kag birimdir?

b) A
ABC bir ticgen
Py N
m(ABC) = m(DAC)
X
|[BD| = 12 birim
|[DC| = 3 birim
B 12 D 3 C

Buna gore, |AC| = x kag¢ birimdir?

Kazanim: 9.4.2.3. Uggenin bir kenarina paralel ve diger iki kenar1 kesecek sekilde cizilen
dogrunun ayirdigi dogru pargalari arasindaki iliskiyi kurar.

A

ol
B 13 E 7 C

ABC bir dik ticgen, [AB] 1 [BC], |AD| = |DC|
|AB| =8cm, |BE| =13cm, |[EC| =7cm

Yukaridaki verilere gére, |DE| = x ka¢ cm dir?

@merkezeteget
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Kazanim: 9.4.3.1. Uggenin i¢ ve dig agiortaylarinin 6zelliklerini elde eder.
5. ABC uggen, [AD] i¢ aglortay
[AC] dis agiortay

B 5 D 3 E X C
|BD| = 5 birim, |DE| = 3 birim

olduguna gére, |EC| = x kag birimdir?

Kazanim: 9.4.4.1. Dik liggende Pisagor teoremini elde ederek problemler ¢ézer.

6. Sekil 1’de verilen yere dik konumlu olan 20 birim uzunlugundaki AB
dire@i orta noktasindan kirilarak yerden ylksekligi 4 birim olan dik-
dortgen bicimindeki KLMN tasi Gzerine Sekil 2'deki gibi devrildiginde
B'ile N koseleri cakismaktadir.

N
20 K
N M M
4| Tas B'| Tas
A K L A X K L
Sekil 1 Sekil 2

Buna gére, |AK| = x kag¢ birimdir?
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Kazanim: 9.4.4.3. Dik iicgende dar acilarin trigonometrik oranlarini hesaplar.

7.
Y A ABC bir tc¢gen,

[AC] L [BD]
m(ABD) = o
20 o~
A\D m(ACB) = B
|AB| = 20 bifim

D p |BC| = 8v5 birim

|IBD| = 16 birim

Buna gore, tan o - cot B ¢arpimi kactir?

b) Manhir, kalinligi 4 birim olan 6zdes Ug adet dikdértgen bigimindeki ki-
tap ile kalinligi dnemsiz ve uzunlugu 20 birim olan bir gubuk kullana-
rak elde ettigi rampa Uzerinde motosiklet ile oynamaktadir.

Sekil 2

Sekil 1’de m(ABC) = o

Py
Mahir Sekil 2 deki gibi kitaplardan birini kaldirdiginda m(A'B'C) =
olmaktadir.

Buna gore, cot a - cos B ¢arpimi kactir?

@merkezeteget




